
Bericht aus dem Gemeinderat vom 25.04.2016 

Beginn: 17:00 Uhr 

TOP 1 Bürgerfragestunde 

Keine  

TOP 2 Informationen der Verwaltung 

Bürgermeister Michael Geggus berichtete zum aktuellen Stand der Zuteilung von Asylbewerbern. 

Diese Zahlen sind von ursprünglich 100 Asylbewerbern / Monat auf aktuell 25 Asylbewerber / Monat 

gesunken.  

TOP 3 Anfragen aus dem Gemeinderat 

Hier fragte Marianne Raven nach dem laufenden Stand in Sachen „Neues Schloss“. Die OB teilte mit, 

dass sie momentan an die Eigentümerin nicht rankomme und versucht über die hiesige 

Schlossverwaltung Neues zu hören. Die durch ihren neuen Rechtsanwalt Thomas Wahlen zugesagten 

Untersuchungsergebnisse sind weder bekannt noch wurden diese präsentiert. 

TOP 5 Neue Dezernatsverteilung der Stadtverwaltung Baden-Baden 

Hier regte Martin Ernst die Trennung von Entscheidung und Kontrolle an. Die Oberbürgermeisterin 

solle die Kontrolle in ihrem Resort ansiedeln. Dies lehnte die OB mit der Begründung auf „schlanke 

Strukturen“ innerhalb der Verwaltung ab. Die jetzige Struktur habe sich so bewährt. 

Abstimmungsergebnis:  Mehrheitlich (FBB stimmt dagegen) 
 
TOP 6 Vorhabenbezogener Bebauungsplan „Geroldsauer Mühle“ – 1. Änderung 

Die dem Baurecht geschuldeten ursprünglichen 75 Stellplätze reichen bei weitem nicht aus. Auch die 

jetzt auf städtischem Gelände neu geplanten 66 Stellplätze sind lediglich der Beschränktheit des 

Areals geschuldet und werden nach unserer festen Überzeugung auch in Zukunft nicht ausreichen. 

Man wird sich in wenigen Monaten wieder mit diesem Thema befassen müssen. Da die Stellplätze 

dringend benötigt werden, stimmten wir dem jetzigen Vorschlag doch zu. Die Grünen glaubten dann, 

dieses Thema damit erledigen zu können, dass der öffentliche Nahverkehr besser getaktet und vor 

allem auch in den Abend- und frühen Nachtstunden angeboten werden soll. 

Abstimmungsergebnis:  Einstimmig (2 Enthaltungen) 
 
TOP 7 Sanierung des Umkleide- und Santitärstraktes der Sporthalle im Schulzentrum West 
 
Die Sporthalle ist in einem desolaten Zustand. Die Sanierung ist mehr als dringend notwendig.  
 
Abstimmungsergebnis:  Einstimmig 
 
TOP 8 Neubau des Umspannwerk Oos 
 
Die Präsentation durch den Geschäftsführer Andreas Pahl der Stadtwerke war mehr als dürftig. 
Insbesondere wurde seitens der Grünen moniert, dass im Betriebsausschuss Oktober 15 eine andere 
Planung als die heutige vorgestellt wurde. Nach heftiger Diskussion innerhalb des Rates (über ca. 50 



Minuten) stellte die Oberbürgermeisterin diesen Punkt zurück und möchte nach Vorbereitung im 
zuständigen Ausschuss in einer neueinzuberufenden Gemeinderatssitzung am 9. Mai ausschließlich 
über diesen TOP entscheiden. 
 
TOP 9 Einrichtung einer Ganztagesschule an der Realschule Baden-Baden 
 
TOP 10 Besetzung des Jugendhilfeausschusses; Widerruf und Neubestellung eines Vertreters der 

katholischen Kirche 

TOP 11 Bestellung von Abteilungskommandanten und stellvertretenden Abteilungskommandanten 

der Feuerwehrabteilung 

TOP 12 Beteiligungsbericht 2014 mit Bestätigung der Beschlüsse des Oberbürgermeisters/ der 

Oberbürgermeisterin in den Gesellschafterversammlungen 

TOP 13 Aufnahme der Festspielhaus und Festspiele  Baden-Baden gGmbH als Gesellschafter der 
Baden-Baden Kur & Tourismus GmbH 
 
TOP 14 Übernahme einer modifizierten Ausfallbürgschaft gegenüber der L-Bank Baden-
Württemberg zur Sicherung eines Darlehen im Rahmen des Projektes Asyl-Anschlussunterbringung 
Aumattstraße der Gesellschaft für Stadterneuerung und Stadtentwicklung Baden-Baden mbH 
 
TOP 15 Klinikum Mittelbaden gGmbH/ Gründung einer Tochtergesellschaft Klinikum Mittelbaden 
MVZ Durmersheim GmBH 
 

Bei den vorgenannten Punkten 9-15 ging es jeweils um formale Beschlüsse des Gemeinderates bzw. 

waren diese in den Ausschüssen zuvor jeweils mit großer Mehrheit befürwortet.  

Die heutigen Abstimmungen waren jeweils einstimmig. 

 

Ende: 19.30 Uhr 


